

关于做好根治欠薪冬季专项行动工作的通知

各地企联组织,各有关会员企业:

近日,国务院就业促进和劳动保护工作领导小组部署开展根治欠薪冬季专项行动,要求深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,按照党中央、国务院部署,用心用情用力做好根治拖欠农民工工资工作,确保农民工及时足额拿到应得的工资报酬,切实维护农民工合法权益。为保证各地企联组织和会员企业积极投入根治欠薪冬季专项行动,现就有关工作通知如下:

一、各地企联组织要积极配合政府部门,及时发现欠薪风险点。充分发挥密切联系企业的优势,主动深入企业开展调研监测,配合属地政府部门全面排查欠薪突出问题和风险隐患。要在企业调研中,关注工资支付、农民工权益保护等方面的问题。调研对象要侧重欠薪风险较高的房地产、工程建设等行业,以及经营困难和资金周转不畅、易发生工资拖欠的企业。注重与政府主管部门联动配合及信息共享,协助做好拖欠农民工工资舆情监控和处置工作,为确保不因欠薪舆情引发区域性、群体性、系统性风险

提供支撑。

二、各地企联组织要充分发挥服务功能,帮助企业解决欠薪难题。尽力帮助生产经营困难的企业,争取到、利用好各项减负纾困政策,推动企业稳岗位稳运营、保障基本工资发放,妥善解决欠薪问题。帮助因上游发包商、采购商拖欠工程款、服务款、货款等问题而导致工资支付困难的企业,依托国家和各地账款清欠平台及时回款,从源头解决工资拖欠问题。对劳动用工管理能力不强、工资支付环节不规范的企业,要通过“开工第一课”等形式,开展劳动用工法规政策的视频宣讲、集中培训、热线咨询等,提升企业依法合规用工意识和工资支付管理能力。

三、各地企联组织要依托协调联动机制,多措并举化解欠薪问题。充分发挥协调劳动关系三方机制的作用,积极推动劳动争议协商、调解、仲裁工作。持续开展好“查风险、强协商、保支付、促和谐”专项行动,优先受理农民工与用人单位的欠薪争议。坚持在公正客观的前提下,利用简易程序、线上办案、上门调解等手段,及时、便捷、快速处

理农民工工资支付争议。同时与司法审判和执行部门建立有效衔接和保持全程联系,跟踪了解并尽力促成工资争议和拖欠问题的最终妥善解决。

四、会员企业要坚守诚信合规底线,切实履行主体责任。要将清理、杜绝、预防工资拖欠和保障农民工权益作为头等大事,以实际用工部门为直接责任主体,配备专职人员落实劳动用工制度。提高政治站位,加强组织领导,坚持诚信经营、合规用工,坚决打好根治欠薪冬季专项行动主动仗。集聚企业内部的调解力量,主动履行企业主体责任,优先组织企业内部调解,切实发挥企业劳动争议调解组织的作用。

五、会员企业要加强用工管理,自觉接受社会监督。切实落实《保障农民工工资支付条例》,规范工资约定标准、工资支付方式等。建筑工程等特定行业企业应主动依规缴纳工资支付保证金,做实农民工工资支付台账,强化农民工实名制、劳动合同制、农民工工资专户制、考勤和工资发放公示制、工资应急垫付制等内部管理制度,提升劳动用

工过程管理水平。要积极回应社会关切,公开公正、依法合规解决农民工工资支付问题。

六、会员企业要承担社会责任,发挥影响力和示范带动作用。充分发挥自身在产业链供应链中的影响力和号召力,大力倡导和督促利益相关方切实保障农民工工资支付,积极分享交流本企业在工资支付管理和农民工权益保障方面的经验。将及时足额支付工资和保障农民工各项权益纳入供应商诚信和社会责任评价体系,将恶意欠薪企业列入商业合作“黑名单”,在采购、招标、发包、缔约等环节实行“一票否决”,做到对恶意拖欠农民工工资行为的零容忍。

各地企联组织和会员企业要在地方党委、政府领导下,全力以赴落实农民工工资支付保障制度,为实现欠薪风险防控更加有效、欠薪问题处置更加有力、确保根治欠薪冬季专项行动在2024年春节前取得预期成效,做出企联组织和会员企业应有的贡献。

中国企业联合会 中国企业家协会
2023年12月4日

榆园酸菜:让更多人了解东北美食文化

榆园酸菜,一个土生土长的沈阳品牌,自1995年诞生以来,便以其优质、稳定的产品质量享誉业内,产品畅销全国60多个城市,出口多个国家,成为国内多家知名食品加工企业的酸菜指定供应商。28年来,榆园酸菜始终坚持选用优质原料,凭借先进的生产工艺和严格的品质控制,确保每一口酸菜的品质与风味。正是这种对产品质量的执着追求,使榆园酸菜在竞争激烈的市场中独树一帜,成为东北美食的一张名片,吸引了无数食客慕名而至。



历史悠久 宴客之选

酸菜,古称菹,在北魏时期的《齐民要术》中已经详细介绍了白菜(古称菘)等原料腌渍酸菜的多种方法。在东北得天独厚的条件下,白菜经过发酵成为酸菜,以其独特的口感和营养价值,成为东北百姓生活中不可或缺的一部分,亦是东北地区特色美食的重要组成部分。酸菜炖白肉是东北菜最具代表性的菜品之一,酸爽开胃,肥而不腻。它的独特魅力吸引着无数食客,其美味的关键就在于酸菜,只有确保酸菜选料的安全、上乘,才能做出最纯正的东北风味。

2016年6月,时任德国总理默克尔访问沈阳时,对“酸菜炖白肉”这道菜肴表现出了特别的喜爱,在午餐时一人享用了两份,使得“酸菜炖白肉”名噪一时,无数人慕名前往品尝。而这道“酸菜炖白肉”

成功的关键,正是其中所选用的榆园酸菜。正如中国烹饪协会首席顾问、中国特一级烹饪大师、“弘扬辽菜第一人”刘敬贤所说的,酸菜炖白肉是辽菜中典型的满族风味“妈妈菜”,招待外宾时只有做到酸菜选料的安全、上乘,才能做出最纯正的“妈妈味”。榆园酸菜正是凭借其“绿色”内涵,做出纯正的酸菜味道,是高级别辽菜宴席中的首选食材。

工艺独特 质量上乘

发酵是一项“点石成金”的中华传统加工工艺。平凡的食材,经过时间的加持,经过发酵的转化,将食品中的营养物质最大程度地保留下来,又变化出令人记忆深刻、欲罢不能的独特风味,甚至成为一方乡土人文独有的味觉回忆,演化为家乡风土人情最好的味之纽带。酸菜作为世界三大酱腌菜之一,是发酵食品的重要

代表,其富含维生素A、B、C等重要的维生素和多种矿物质、有机酸、膳食纤维等营养物质,不仅可以补充身体所需的营养,还能促进胃酸分泌加快肠道内容物分解和吸收,达到开胃健食的功效。作为极富东北特色的辽宁特产,榆园酸菜以其独特的首创工艺,破解了酸菜发酵、储存等技术难题,使榆园酸菜的各项营养指标均优于平均水平,成为众多酸菜品牌中的先锋引领者。

榆园酸菜创始人罗刚毕业于辽宁大学生物系,1995年他在国内首创人工接种乳酸菌发酵酸菜新工艺,并首创工厂化生产真空包装酸菜,把原本只能依赖天然发酵,只适合家庭、小作坊生产的酸菜变成工厂化、标准化、安全化生产的酸菜。榆园酸菜的工艺类似于酸奶制作工艺,在发酵开始时人工接种大量乳酸菌,利用密闭的特制大型发酵罐为乳酸菌创造一个最适合生长的厌氧环境,经2个月以上

低温长周期完全发酵,将白菜中的糖转化成乳酸,发酵过程不产生亚硝酸盐,不使用任何防腐剂和食品添加剂就能保存,避免了传统发酵过程的异常发酵,保证了酸菜一年四季的优质风味和稳定品质。28年来,一颗颗新鲜饱满的黄芯大白菜,通过“体检”合格后,进入到榆园食品的发酵池、发酵罐中,在严格执行控温的车间里,在榆园人的精心呵护中,经过充分发酵,变成了一袋袋酸香脆嫩的榆园酸菜。

享誉业内 获奖丰硕

榆园酸菜早在1995年上市以来就做到了“0添加剂”“0防腐剂”,对各项指标的品质控制长期领先于国家标准,并通过了HACCP体系和ISO9001体系的认证。28年来,榆园酸菜在国家、省、市技术监督局的历次抽检中全部合格,被命名为“放心食品”“沈阳名牌”“沈阳特产食品”。目前榆园酸菜已经畅销全国70多个城市,并出口美国、加拿大、英国、澳大利亚等国家,同时为康师傅、白象、五谷道场、中之杰、老边饺子、海底捞、西贝莜面村等国内知名食品、餐饮企业提供酸菜原料,并通过了“十二运”组委会的遴选,成为“十二运”唯一的酸菜供应企业。

自创立以来,榆园食品先后被评为省、市级农业产业化重点龙头企业、高新技术企业,获得了辽宁省首批实施食品“放心工程”示范企业、沈阳市放心食品、“沈阳名

牌”、“沈阳特产食品”等多项荣誉。近期,榆园食品更是成为首批“辽宁优品”获证企业,获得了“严认证、强监管、优服务、可追溯”的品质认证,进一步提升了其作为辽宁地方名优产品的影响力和竞争力。

传承文化 走向未来

作为国内知名的食品加工企业之一,榆园食品始终致力于东北美食文化的传承与发展,也与时俱进开发出了一系列低盐、低脂肪的酸菜产品。这些产品不仅保留了传统酸菜的口感和风味,而且更加符合现代人对健康饮食的追求。在广阔的东北大地上,无论是家庭聚会、朋友聚餐,还是商务宴请,都经常出现榆园酸菜这一点睛之笔。从某种意义上讲,榆园酸菜已经不仅仅是一种美食,更是一种地域文化的象征。在东北地区,榆园酸菜已深入人心,承载着人们对美好生活向往和追求。

随着时代的发展,榆园酸菜已经走出了东北,走向了全国乃至国际市场。这种具有鲜明特色的地方美食,凭借其优质的品质和独特的口感,赢得了各地消费者的喜爱和认可。在未来的日子里,期待榆园酸菜能够始终保持品质初心,不断创新制备工艺,在推广酸菜美食的道路上砥砺前行,成为传承弘扬东北美食文化的一面旗帜。

(林旭然)

(上接第一版)要强化政治监督,推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,坚定有效捍卫党的团结统一。要持续发力、纵深推进反腐败斗争,对比较突出的行业性、系统性、地域性腐败问题进行专项整治,严肃查处群众身边的“蝇贪蚁腐”,坚持受贿行贿一起查,深化源头治理,加强新时

代廉洁文化建设,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要重拳纠治“四风”顽疾,强化监督检查,严格纪律执行。要加强纪检监察专责监督与其他监督的贯通协同,实现无缝监督、合力监督,提升监督效能。要以彻底的自我革命精神锻造高素质专业化纪检监察队伍,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

此前,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2023年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月8日至10日召开二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议。

会议指出,党的十八大以来,我们党先后3次修订《中国共产党

纪律处分条例》,就是要始终坚持严的基调,全面加强党的纪律建设,在全链条全周期全覆盖上持续用力,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

会议强调,要进一步严明政治纪律和政治规矩,以严明政治纪律带动各项纪律全面从严。要坚持党性党风党纪一起抓,推进纪律教育常态化,加大《条例》

宣传教育力度,引导广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪。要坚持把纪律挺在前面,抓好《条例》的贯彻执行,促进执纪执法贯通,切实维护纪律的刚性、严肃性。要准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来,不断提升全党的创造力凝聚力战斗力。